

謝 辭

政大是令我嚮往的學府，兩年前在帶著家人及同仁的祝福下，我進入政大展開了睽違已久的研究生生涯，這是我的夢想也是我的願望。在政大學習期間有辛勞也有歡笑，苦的是必須常常在下班後，忽忽忙忙趕到學校修課，體力有點不堪負荷，有時晚餐也必須在課堂上一併解決，樂的是同學們愉快的相處，課堂中充滿了歡樂聲，甚至老師也常加入全班的快樂行列，大家一同開懷歡笑，令人有如沐春風的感覺。隨著時光的飛逝，研究生的重頭戲-撰寫論文終於來臨，俗話說，上台容易，下台難，下台的身影要漂亮，結局才完美，想想此時不正是研究生生涯劃上完美句點的時刻。憑著一股意志與毅力，在歷經百餘個振筆急飛，挑燈夜戰的日子，論文終於完成，看著這本二百多頁的手稿，我不經要說，辛苦的果實是如此的甜美，令人陶醉。

從寫論文的門外漢到完成，有許多的師長、同仁在這條路上給我很多的指導及寶貴意見，對我助益甚多。首先我特別要感謝我的指導教授郭武平老師，郭老師的專業學識及豐富的論文指導經驗，幫我在論文撰寫路途上點亮了一盞明燈，期間在歷經若干寫作困難之時，郭老師總是能幫助我走出困難，找到方向，令我感佩不已。其次要感謝崑山科技大學吳漢教授及中央警察大學謝立功教授，他們兩位於百忙中撥冗指導口試，對論文中疏漏繆誤之處，惠賜許多寶貴的意見，讓本論文內容得以更加完善與充實，也使我獲益甚多。另外我要感謝政大國際事務學院院長李英明及前院長李登科教授對我的教導，在他們細心的學務規劃下，我終能逐步完成論文。我的長官調查局緝毒中心楊前主任光全、王主任華富、副主任張祥山、台北市調查處陳處長志揚、高雄市調查處站主任鄭幼民、外事室朱科長鴻銓及慶裕兄、昭能兄等對我的提攜及鼓勵，於此一併致謝，其中尤要感謝

鄭幼民主任，他一再的鼓勵與指導，是引領我進入研究領域的重要推手與力量。

最後我要謝謝我的家人，尤其是內人素珍，在這段期間對我的支持與鼓勵，讓我得以無後顧之憂，順利完成論文，而偏偏這段期間又是家中事情特別多的一段時間，她的辛勞與苦處，不足為外人道。而愛子國璋及愛女映蓉也是我努力不懈最重要的精神泉源。最後，謹將論文榮耀與親愛的母親及在天亡父一起分享。

朱正聲 謹誌於 自宅

中華民國九十六年六月